



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 36. szám – ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP (2014.09.07.)

OLVASMÁNY Ez 33; 7-10, SZENTLECKE Róm 13, 8-10

Válasz: Bár hallgatnátok ma Isten szavára: \*

„Népem, ne légy keményszívű.”

*Az Egyházban nemcsak a hitet és a kegyelmi rendet kellett tisztázni, hanem a közösség életét és az egymás iránt való felelősséget is. Krisztus feltételezi, hogy lesz igazságtalanság és szeretetlenség, de a cél nem a megtorlás, hanem a kiengesztelődés. A sértést, az igazságtalanságot számon kérhetjük, de úgy, hogy a jóakarata n szenvedjen kárt. Ha lehet, akkor négy szemközt vagy két tanú jelenlétében, és csak végső esetben a nyilvánosság elé vinni. Az Egyház azonban igazi közösség és védheti belső békéjét, azért kizárhatja azokat, akik nem ismerik el a tekintély intézkedéseit. Az egyetértő közösség imájának külön ereje van.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 18, 15-20)

„Ha testvéred vétkezik ellened, menj és figyelmeztesd őt négy szemközt. Ha hallgat rád, megnyerted testvéredet. Ha azonban nem hallgat rád, vigyél magaddal egy vagy két társat, hogy kettőnek a tanúbizonyosága vagy háromé tanúsítsa a dolgot. Ha rájuk sem hallgat, mondd meg a hívek közösségének. Ha a hívek közösségére sem hallgat, vedd úgy, mintha pogány volna vagy vámos. Bizony mondom nektek. Amit megkötök a földön, meg lesz kötve a mennyben is; és amit feloldotok a földön, fel lesz oldva a mennyben is.

És bizony mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértenek a földön és úgy kérik, megkapják azt mennyei Atyámtól. Mert ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevemben, ott vagyok közöttük.”

## A hét szentje: Szűz Mária

Szeptember 12 én ünnepli Egyházunk a Boldogságos Szűz Mária szent nevének emléknapját. Mária szent nevének tisztelete Egyházunkban ősi időkre visszanyúló jámborsági gyakorlat. Ennek az ünnepnek a gyökerei egészen a XI. századra vezethetők vissza. A nyugati kereszténységben kiemelkedik ezen a téren Canterbury Szent Anzelm, aki Mária nevének emlékezetét legédesebb kenyérhez, a lelkek kedves kenyéréhez hasonlította. Szent Anzelm azonban a hitet logikus érvekkel is megalapozó ember személyes Mária tiszteletéről tett tanúságot, amikor így imádkozik: „Jóságos Úrnőm, irgalmazz Fiad szolgálójának! Te jó Fiú, békítsd ki anyádat szolgálóddal! Jó Anya, engeszteld ki szolgálódat Fiaddal!” Emellett e szent név titkáról csodálatos dolgokat olvashatunk Clairvaux-i Szent Bernát, a nagy Máriatisztelő tollából is. Szent Bernát így ír: „A szűz neve Mária (Lk 1,27). Szóljunk valamit erről a névről is, amelyet a tenger csillagának szoktak fordítani, és ami nagyon illik a Szűzanyára. Ő ugyanis valóban a csillaghoz hasonlít, mert amint a csillag, bár sugarakat bocsát ki, megmarad épnek, úgy a szent Szűz is szüzessége sérelme nélkül szülte a világra a Fiút. Amint a sugárzás nem csökkenti a csillag fényességét, úgy a Fiú sem a Szűz épségét. Ő ugyanis az a ragyogó csillag, amely Jákobból támadt, amelynek fénye megvilágosítja az egész földet, világossága ott ragyog a magasságokban, behatol a mélységekbe, bejárja a földet, inkább a lelket melegíti, mint a testet, növeli az erényeket, és kiegyenlíti a hibákat. Ő az a nagyszerű és kiváló csillag, amely magasba emelkedett életünk nagy és hatalmas tengere fölött, hogy ott ragyogjon erényekkel, és világosodjék jó példával.”

Csodálatos szavak ezek, melyek bennünk is neveli a Szent Szűz iránti szeretetet és gyermeki ragaszkodást. Mária szent nevének liturgiában való megünneplése Spanyolországba nyúlik vissza a XVI. századba. Akkor a Szűzanya születése utáni 14. napon, vagyis szeptember 22-én ünnepelték. Boldog XI. Ince pápa a

mai ünnepet az egész Egyházra kiterjesztette, hálaadásul a törökök feletti győzelemért Bécs falainál 1683. szeptember 12.-én. A Bécs városát ostromló törököket ugyanis összefogással sikerült visszaverni. Sobieski III. János vezetésével Habsburg, bajor, szász, lengyel csapatok képesek voltak elindítani egy folyamatot, amelynek eredménye Buda 1686.szeptember 2.-i, majd Nándorfehérvár 1688-as elfoglalása volt. A török kiűzésére létrejött Szent Ligát XI. Ince pápa közvetítése valósította meg abban a kényes politikai helyzetben, amikor a francia Napkirály európai tekintélyének és befolyásának megerősítésén fáradozott. Ince pápa nemcsak az Európában dúló politikai viszályokkal volt kénytelen szembenézni, hanem az Egyházat belülről gyengítő szélsőségekkel, amelyek akár merev szigorúságként, akár erkölcsi könnyelműségként jelentkeztek. A pápa mélyen tisztelte a Szűzanyát, és a szegényekre akkor is külön gondja volt, amikor a szentszék kincstárai szinte teljesen kiürültek. Ezen Szentéletű személyek személyes Máriatisztéletén felbuzdulva mi is bátran fordulhatunk Máriához, mindannyink mennyei édesanyjához. Mindenható Istenünk, add, hogy mindazok, akik a Boldogságos Szűz Mária dicsősége szent nevét tisztelik, az ő közbenjárására nyerjék el irgalmasságod jótéteményeit. Ámen.

## Hívom a családokat 2014 szeptemberében (I. rész)

Egyik reggel a férj, aki iskolaigazgató volt, így szólt feleségéhez: „Holnap fogjuk köszönteni új kollégánkat névnapja alkalmából. Tedd meg nekem, hogy ma veszel egy szép csokor rózsát, hogy én holnap azzal köszönthessem.” A feleség kissé meglepődött. Ugyan már többször hallotta az új kollégáné dicséretét, fel is tűnt neki férje iránta táplált lelkesedése, de eszébe sem jutott, hogy féltékenykednie kellene. Igaz, ha volna oka féltékenységre, talán nem őt kérné virágvásárlásra. Férje tudja magáról, hogy nem túl ügyes a megfelelő virág kiválasztásában, valószínűleg a többi kollégára sem szívesen bízna a vásárlást.

Mai életünket nem nevezhetjük békésnek, állandó küzdelemben, harcban élünk. Szóhasználatunk is ehhez igazodik: megküzdünk a mindennapi kenyérért, a munkalehetőségért, az iskolai végzettségért, kiharcoljuk a jobb lakáskörülményeket, legyőzzük vetélytársainkat, átverekedjük magunkat akadályok sokaságán, hogy családot alapíthassunk. Mindig újabb és újabb nehézségekkel találkozunk, konfliktusok között kell lavírozni, a béke, a nyugalom legfeljebb rövid időszakokra válik osztályrészünké. Ugyanakkor a szíve mélyén minden ember békére, boldogságra vágyik, a békével pedig összefügg a boldogság: „Boldogok a békeszerzők, mert őket Isten fiainak fogják hívni.” (Mt 5,9) Nehezen lehetne olyan családot találni, amelyikben nem honol a béke, és tagjai mégis boldogok. Ahol pedig a családokban nincs béke, ott a társadalom sem él békességben, boldogtalan családokból nem épülhet boldog társadalom. A család a béke bölcsője, egyrészt, mert a társadalmi béke a családok békéjére épül, másrészt, mert a jövő generációja a családban sajátíthatja el a megbékélésre való készséget. Az ember a családban találkozik először ellentétekkel, szembenálló érdekekkel, itt kell megtanulnia a saját akaratának mindenáron történő érvényesítése helyett másokat és a közösséget szolgálni. Itt találkozik belső és külső konfliktusokkal, itt tanulhatja meg ezeket kezelni.

Konfliktusok pedig lépten-nyomon jelentkeznek a társadalomban és a családban egyaránt. Minél bonyolultabb világban élünk, annál több konfliktussal kell szembenéznünk. A konfliktus gyakran lappangva, észrevétlenül jelenik meg. A családi élet mindennapjai közben talán fel sem tűnik egy mondat, egy kérés vagy megjegyzés, amely mögött támadás van, amely ellenállást vagy ellentámadást provokál. Gyerekek között sokszor felmerül a kérdés, hogy ki kezdte a veszekedést: az, aki először kezdet emelt, vagy az, aki úgy viselkedett, hogy

az bosszúért kiáltott. Ferenc pápa erről így szól: „A konfliktust nem lehet semmibe venni, vagy megszépíteni. Szembe kell nézni vele. Ha belegabalyodunk, elveszítjük a távlatot, beszűkülnek horizontjaink, és a valóság számunkra széttöredezik. Ha beleragadunk a konfliktus adok-kapok játékába, elveszítjük a valóság mély egységéhez való érzékünket.” (EG 226)

### Beszámoló az augusztusi egyháztanács ülésről

Az elmúlt héten Kárpátalján járt Novák Katalin Család- és Ifjúságügyért felelős Államtitkár. Megmutattuk neki az eddigi munkálatok eredményeit, ismertettük jövőbeli terveket, hogy egy Családi Parkot szeretnénk létrehozni a közösségi ház udvarán. Kértük, hogy amennyiben van lehetősége támogassa kezdeményezésünket, a multifunkcionális pálya munkálatait.

A közelmúltban a három tetőtéri üzlethelyiség alatt a lépcsőfeljárt felújításra került, valamint egy illemhelyet alakítottunk ki alatta. A Bárdos Péter vezette Kárpátaljáért Jótékonyági Alapítvány számára bérbe adott (réggi Gazdag lakás) belső és külső felújítása befejeződött. Két bejárat lett kialakítva lépcsővel, felette kis tetővel. Szeptemberben szeretnénk átadni az épületet.

A kamerarendszer és éjszakai világítás kialakítása folyamatban van. Eddig 16 kamera került bekötésre. A világosítás felszerelése még hátra van. Szeretnénk a díszkivilágítást ünnepélyesen átadni a Nyitott Templomok Napja záró mozzanataként. Reméljük, semmilyen gátló tényező nem jön közbe és elkészülhet addig a munka.

A templom felújítása is folytatódik. A tanács megállapodott abban, hogy Deschmann Alajos műemlék szakértővel fogunk tovább dolgozni a belső felújításnál. Elsőként szükség van egy állagmegőrző és egy műszaki tervre. A költségeket az adományok mellett pályázati forrásokból is igyekszünk majd előteremteni. Első mozzanatként a templom falának nedvesedését kell megállítani, hogy tovább tudjunk haladni. Ehhez a falak körül a földet lejtősen kell kialakítani, hogy a templomtól elfolyjon a víz.

A Pásztor Ferenc Közösségi Házban is folytatódnak a munkálatok szeptembertől. A 3 földszinti, utcafronti helyiséget fogjuk elsőként kialakítani, majd gazdasági céllal bérbe adni. Elhelyezzük az ablakokat is az épületen. A későbbiekben a ház utcafronti és játszótér felőli részét kell vakolni. Szükséges lenne két vendégszoba az épületbe, mivel gyakran jönnek egyházi vendégek a plébániára és nincs hol elszállásolni őket. A plébánia feletti tetőtéri részen lenne erre lehetőség.

Területrendezés tekintetében szeretnénk sövénnyel körbekeríteni a játszótérrel, hogy a városiak csak azt a részt használják, ne legyen átjáró ház az egész plébánia udvar. Biciklitárolót is elhelyezünk a játszótér mellett, a bejáratnál pedig egy táblát a terület használati rendjéről. A Bethlen utcai kerítésnél is bokrokat ültetünk, hogy ne lehessen annyira belátni. Szeretnénk kaput helyezni a templom felőli kocsibejáratához is.

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Szeptember 12-én reggel 7-kor indulunk **Budapestre**. Gyülekező: 6:30-kor. 12 körül érkezés, közös városnézés – Szent István Bazilika, Budai Vár, stb. Délután meglátogatjuk Tóni atyát. Ott át tudunk majd öltözni az opera előtt. 18 órától az Erkel szobor megkoszorúzása, 18:30-tól ünnepélyes állampolgársági eskütétel megtekintése, 19 órától balett előadás, utána rögtön hazaindulás. Kérjük, hogy egész napra hozzanak magukkal élelmet. A 4 ezer forintot kérjük, minél előbb rendezzék.

+Szeptember 12-én 15:00-tól, a búcsú előtti pénteken **keresztutat** szervezünk a temetőkápolnától a hegyre. Rossz idő esetén a templomban tartjuk a keresztutat.

+ A szeptember 14-i **templombúcsúra** szeretettel várjuk a

hívek hozzájárulását, süteményt, szendvicset az agapéra. A búcsúra Veres András szombathelyi püspök és Majnek Antal püspök atya érkezik majd. A szentmise végén körmenet, utána pedig agapé várja a híveket a parkban.

+ Szeptember 15-én az **Uzsoki Hágón** szentmisét celebrál Majnek Antal Püspök atya. Többnyelvű szentmisével emlékezünk az ott elhunyt többnemzetiségű katonákért. Egyházközségünk buszt indít. Részvételi szándékukat szeptember 12-ig jelezzék Zékány Erzsikének vagy a plébánia irodában.

+ Egyházközségünk idén, szeptember 20-án is csatlakozik a **Nyitott Templomok Napja** rendezvényhez. Kiállítással, misével, orgonakoncerttel, toronytúrával várjuk az érdeklődőket. Az est zárásaként átadjuk a templom díszkivilágítását.

+ A Szent Márton Egyesület szeptember 17-20. között **zarándoklatot szervez Mariazellbe**. Útközben Bécsbe is ellátogatnak. Szállás kétágyas szobákban, félpanziós ellátással. Díja 130 euró (útiköltség, szállás, ellátás). Lelki vezetője Mikulyák László atya. Jelentkezés: Megyesi Lacinál (0666529411), Várad Líanál (0662166268).

+ Szeptember 21-én **hittanos kirándulást** szervezünk Beregvárra és Szinyákra. Jelentkezni 8 éves kortól lehet Baráth Ágnes hitoktatónál.

### A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

+ Óvodai hittanok – hétfő: 6. óvoda, kedd: 10. óvoda, szerda: 19. óvoda, csütörtök: 18. óvoda, péntek: 4. óvoda.

+ 1. és 5. sz. iskolában hittanórát szervezünk az 1-4. osztályosok számára. Várjuk a szülők jelentkezését.

+ 4. sz. iskola 2. A és B osztályaiban csütörtökön a 6. órán.

+ Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán és/vagy csütörtökön 14:30-kor hittan.

+ Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15:00-kor.

Hittan foglalkozásokra érdeklődni és jelentkezni Baráth Ágnes hitoktatónál lehet (tel.: 0507509391)

### IGENAPTÁR (A év)

**7. vasárnap:** Ez 33,7-9; Zs 94; Róm 13,8-10; Mt 18,15-20  
*Emberfia! Téged őrállóvá tettek Izrael házában*

**8. hétfő:** **SZŰZ MÁRIA SZÜLETÉSE (Kisboldogasszony)**  
Mik 5,1-5a vagy Róm 8,28-30 Zs 12 Mt 1,1-16.18-23

*A legkisebb vagy, mégis belőled származik az, aki uralkodik*

**9. kedd** 1Kor 6,1-11; Zs 149; Lk 6,12-19. *Az Úr Jézus Krisztus nevében és Istenünk Lelke által megtisztultatok*

**10. szerda** 1Kor 7,25-31; Zs 44; Lk 6,20-26. *Akik a világ javaival élnek, úgy tegyenek, mintha nem élnének vele*

**11. csütörtök** 1Kor 8,1b-7.11-13; Zs 138; Lk 6,27-38  
*Aki szereti Istent, azt Isten magáénak tudja*

**12. péntek:** **SZŰZ MÁRIA SZENT NEVE**  
1Kor 9,16-19.22b-27; Zs 83; Lk 6,39-42

*Mindenkinek szolgáljává lettem, hogy minél többet megnyerjek*

**13. szombat:** **ARANYSZÁJÚ (KRIZOSZTOMOSZ)**  
**SZENT JÁNOS** 1Kor 10,10-22; Zs 115; Lk 6,43-49

*Sokan egy test vagyunk, mivel egy kenyérben részesedünk*

### KERESZTELES/HÁZASSÁGKÖTÉS/TEMETÉS

**Házasságkötés:** Báder Ottó és Csuha Alexandra

**Temetés:** Balecki Ilona, Garajda Imre

### HETI MISEREND

8,10,11,12. (h,sze,cs,p) **8 Beregszász**

9,13. (k,szo)

**16:30Macsola 17 Beregszász**

14. (v)

### 10 Beregszász

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel/fax: 4-20-87, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felölös szerkesztő: Jakab Annamária

**Plébániai iroda** nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron